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Pressemeldung


Hocheffiziente Holzenergielösungen für Kommunen jetzt auch als Contracting

ProForst und Spanner kooperieren bei der Vermarktung von Hackschnitzel-BHKW

Neufahrn in Ndb., Deutschland 05.02.2013: Ab sofort profitieren Kommunen in Ostwestfalen, Nordhessen und im Sauerland von attraktiven Energie-Contracting-Lösungen auf Basis von Holzhackschnitzel-BHKW. Der Anbieter, die PRO FORST Holz & Energie GmbH aus Bad Wünnenberg, setzt auf Holz-Kraft-Anlagen der Firma Spanner Re2 GmbH. Diese inzwischen weit verbreiteten Anlagen wandeln Holzhackschnitzel nach dem Prinzip der Kraft-Wärme-Kopplung hocheffizient in Strom und Wärme um. Durch die Einsparungen aus der Strom-Eigennutzung und die jährlichen Erlöse von bis über 40.000 EUR aus der Netzeinspeisung können Spanner Holz-Kraft-Anlagen weitaus wirtschaftlicher betrieben werden als herkömmliche Biomasse-Heizungen. 

Der Praxiserfolg von Spanner Holz-Kraft-Anlagen basiert einerseits auf der innovativen, patentierten Holzvergasertechnologie, und andererseits auf der gewissenhaften Vortrocknung der Hackschnitzel. Darin unterscheidet sich Spanner von allen bisherigen Ansätzen bei der Holzvergasung. Die aktuell über 150 Anlagen haben bereits im vergangenen Jahr eine kumulierte Betriebszeit von einer Million Betriebsstunden überschritten. Sie werden europaweit in der Land- und Forstwirtschaft, dem Hotel- und Gaststättengewerbe und in Nahwärmenetzen eingesetzt. 
„Die ausgereifte Spanner-Holzvergasertechnologie hat uns überzeugt, nachdem wir selbst lange an einer eigenen Entwicklung gearbeitet hatten“, erklärt Hubertus Nolte von Pro Forst. „Gemeinsam mit unserer Holz- und Hackschnitzelexpertise können wir so Kommunen und öffentlichen Betreibern eine wirtschaftlich hochattraktive dezentrale Strom- und Wärmeversorgungslösung bieten, die vorhandene Ressourcen vor Ort optimal nutzt.“ 

 „Wir freuen uns, dass sich mit Pro Forst ein erfahrener Holzexperte für unsere Holz-Kraft-Anlagen entschieden hat“, sagt Thomas Bleul, Geschäftsführer bei Spanner. „Unsere Holz-Kraft-Anlagen lohnen sich besonders in Regionen mit guter lokaler Rest- und Nutzholzverfügbarkeit. Kommunen können hier gegenüber anderen Energieversorgungskonzepten richtig viel Geld sparen.“ 
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Weitere Informationen über die Spanner Holz-Kraft-Anlage unter www.holz-kraft.de. 

über PRO FORST

Die PRO FORST Holz & Energie GmbH (www.proforst.com) mit Sitz in Bad Wünnenberg (Kreis Paderborn) zählt zu Deutschlands innovativsten Forstdienstleistern, und ist ein Spezialist für Rohholzbeschaffung und Holzenergie. Mit über 20 Jahren Erfahrung in der hochmechanisierten Holzernte und mehr als zehn Jahren im Energie-Contracting ist Pro Forst ein gefragter Ansprechpartner für forstliche Dienstleistungen, Energieholzbereitstellung und Fachberatung. Neben der dezentralen Wärmeerzeugung bietet PRO FORST nun auch Energie-Contracting im Bereich der Kraft-Wärme-Kopplung, auf Basis des unbehandelten und nachwachsenden Rohstoffes Holz, an.

über Spanner Re2
Die Spanner Re2 GmbH ist der führende Hersteller von kleinen, dezentralen Kraft-Wärme-Kopplungsanlagen für feste Biomasse. Spanner HOLZ-KRAFT-Anlagen erzeugen gleichzeitig Strom und Wärme aus Holzhack​schnitzeln. Es ist das erste Produkt dieser Art, das in Serie produziert wird und sich bereits in großer Zahl über mehrere Jahre bewährt hat. Spanner HOLZ-KRAFT-Anlagen werden in der Land- und Forstwirtschaft, dem Hotel- und Gaststättengewerbe und bei Nahwärmenetzen eingesetzt. Die hohe Energieeffizienz, die Nutzung lokal nachwachsender Energieträger und die attraktive Einspeisevergütung selbst erzeugten Stroms sind die wesentlichen Vorteile dieser Anlagen. Spanner Re2 hat ebenfalls langjährige Erfahrung in der Produktion von Biomasse-Heizungen und ist auditierter Systemlieferant für Bosch/Buderus. Die Spanner Re2 ist ein schnell wachsendes Unternehmen mit über 80 Mitarbeitern und gehört zur Spanner-Gruppe.

über die Spanner-Gruppe

Die Otto Spanner GmbH ist ein 1960 gegründetes, metallverarbeitendes Familienunternehmen, das traditionell Automobilhersteller wie BMW und Porsche beliefert. In den vergangenen Jahren hat das Unternehmen erfolgreich in Wachstumsmärkten wie den erneuerbaren Energien und der Elektronik expandiert. Die Spanner-Gruppe besteht heute aus insgesamt vier Unternehmen, die zusammen über 360 Mitarbeiter beschäftigen.
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